

# VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 7 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

REDACȚOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Groznic incendiu la Petrograd--Mare victorie franceză

### Specula ordinară dela Anadolchiot

#### Incidentul dintre d. C. Pariano și comitetul alergărilor

Se știe că un comitet a închiriat dela ministerul de domenii hipodromal dela Anadolchiot cu condițiunea expresă ca sa faca alergari de cai dobrogeni, pentru încurajarea acestei rase. Ori comitetul acesta, format din boeri vechi, ajunși sa aiba grije de chelneri și ceupierii dela Cazinou, au pus intrarea la tribune 10 lei, au adus numai cai de curse din București și grajdurile lor personale anunțând și atragând lumea sub firma ca fac alergari pe cai dobrogeni.

Dar ce s'a întâmplat eri. Din mormanul de putreziciuni boerești s'a găsit un dobrogean, un om cu dragoste de pământul pe care trăește și cu drept cuvânt s'a revoltat.

— Ce inseamna specula aceasta?

— Unde ne sunt cursele de cai dobrogeni și cum încurajați aceasta rasa?

— Unde vă este obligația către stat ca să închiriat hipodromul pentru organizarea curselor de cai din Dobrogea?

Cain in acest fel striga d. Const. Pariano, venerabilul dobrogean.

Și cum era fatal, întreaga asistență a înepuit să privească cu mâhnire pe de-alde d. Bubi, Mircea, Titus și alătea alte sikiruri boerești cazute în mociria speculii jocurilor de noroc.

### O barcă în care este regele Constantin se răstoarnă

O persoană serioasă, care a stat azi dimineață de vorbă la Mamaia cu d. Em. Porumbaru, ministrul nostru de externe ne relatează că ministrul a primit o telegramă din Atena prin care se spune că o navă mica în care se afla regele Constantin al Greciei s'a răsturnat în fața uneia din stațiunile maritime, unde se dusese regele în veltigatură.

Aruându-i-se un colac de salvare, regele Constantin, a cărui viață, după incendiul dela Tatol, a fost pentru a doua oară în pericol, a putut fi salvat.

### Descoperire gravă la Medgidia

Un cerealist sosit azi cu trenul de 2<sup>1/2</sup> dela Medgidia ne aduce uestea că în orașul acesta a fost descoperit un fapt grav.

Bâncile populare aveau să prădeze o cantitate mare care de orz din vechea recoltă. Terminându-se acest orz, executarea contractului a fost meren amânată. Azi băncile populare au încercat orz din recolta recoltă, însă tot azi d. polițai Zaharescu a oprit 50 căruțe și acum face cercetări.

### O expoziție frumoasă

Profesorul pictor din București d. A. Vintilescu a adus deocamdată numai tre'o 10 pânze, pe cari le-a expus în bazarul de artă decorativă a d. Muntenescu de pe str. D. Sturdza în drum spre Cazinou.

D. Vintilescu are câte-va pânze de o frumusețe rară.

Astfel o țigancă florărea-să parcă stă să-și vorbească iar a biserică veche cu buruienii crescute pe ziduri te duce cu câte-va veacuri în urmă.

Dar ucigărea nu-s nimic, deși sânt o valoare. Cece va aduce sau cece încrează profesorul Vintilescu acum, va fi mai mult decât frumos.

### Armenii din Turcia prizonieri la ruși

Se telegraliză din Petrograd ziarului Kavk. Si că factorii cei mai influenți ruși și armeni au făcut demersuri pe lângă înaltele cercări conducătoare, de a se da libertate celor 2000 soldați armeni, luați prizonieri dela Turci și internați în Sibir.

După cum se comunică, aceste demersuri au fost primite cu simpatie.

Prizonierii vor lipsi în curând în libertate.

### Mobilizarea cercetașilor la Iași

IAȘI. 17 Iulie. — D. Oswald Racovița, ajutor de primar, care și-a dat atita osteneală în organizația cohortei de cercetași, va face în cursul săptămânii o experiență interesantă, anume mobilizarea cercetașilor pentru o zi la toate serviciile, unde ar trebui să funcționeze în caz de mobilizare.

Se crede în succesul desavirșit al acestei experiențe.

Dan

### Rusii înaintează spre Sivas și Harput Turcii înfrânți lângă Mossul

Petrograd, 16. — Înaintarea noastră în direcțiunile Sivas și Harput continua: am făcut un număr de prizonieri.

În direcția orașului Mossul, turcii au dat un atac energetic în contra aripei noastre drepte, dar au fost respinși printr'un contra-atac violent dat de tirahorii noștri georgieni. Vrajmașul s'a retras în grabă și în mare dezordine, parăsind arme și proviziuni.

### Dinastia română amenințată de un ziar german

Berlin, 16. — D. Revendlow scrie în «Deutsche Tageszeitung» un articol, pe care îl cheie astfel:

«Dacă România va trece de partea Quadruplei, cu sau fără voința regelui, în acest caz regele român din dinastia Hohenzollern, va pierde tronul în orice împrejurare. Noi și aliații noștri urmărim, ca și pînă acum cu multa atenție evenimentele din România.»

### Reușita partidului venizelist

Știrile sosite din Grecia arată că demobilizarea greacă s'a terminat complet. Acum câteva săptămîni propaganda germană reușise întru citva să-și atașeze pe o parte din rezerviști cari stătuse un an sub drapel. Acum însă, în urma constituirii unei ligi a celor mai bine văzuți ofițeri generali și superiori din rezerva armatei grecești cari sunt pentru alipirea Greciei de Quadrupla, curentul pentru Venizelos a luat un nou avînt și reușita partidului venizelist e aproape sigură în aiegeri.

### MIȘCAREA DIN PORT

#### La Constantinopole e lipsă mare de petrol

Vaporul «Saint Antoniu» a părăsit ieri portul nostru cu o încărcătură de 60000 Kg. petrol pentru Turcia.

Vaporul «Turkestan» e gata de plecare cu zărar și geamuri în tranzit și cu petrol în cantitate mare.

Alte două vapoare încărcă petrol. Vaporul No. 39 a plecat ieri gol la Balçic ca să încarce făină.

Știrile venite din capitala Turciei spun că acolo se simte din nou lipsa considerabilă a petrolului.

De aceia vasele Turcești, atât cele cu pânză cât și cele cu motoare se întrec pentru a încarca petrol din portul nostru, iar pentru negustori se renaște timpul de înbogățire căci cei ce trimit acest combustiv la Constantinopole încasează sume fabuloase.

# „TATAIA”

De la 3 ore sa de la 4 ore, începând cu ora 12, se vor fi și vânzări reale și calde la gratar la miază noapte în partea de nord a orașului în drumul spre „TATAIA”. Opriți-vă în aceste poziții pentru a vă bucura de cele mai bune terase de vedere de unde se vede „TATAIA”. Afară de aceasta, mai aveți sărbători, camere, câștiguri, boscote de plantăție, loc rezervație, popice și aparate de gimnastică, în aer liber pe malul Mării Negre modern. Serviciul prompt. Căci alături de aceste și altele Prețuri moderate. Camere mobilate etive se închiriază și cu luna, până la 20 lei lunar. Hotel „Unirea” proprietar Căpitan Stelica

## Ultimele știri telefonice de „VICTORIEI”

### Groznicul incendiu din Petrograd

Portul și uzinele Putilof în flăcări

Naeu. — Ziarul „Local Antzaigher” anunță că, un incendiu grozav a izbucnit la Petrograd, datorit unui atentat anarhist. Marți, podul de lemn al palatului de peste Neva a început să ardă în diferite puncte. Bărcile care purtau puntea pluteau arzând în jurul râului, în parte spre Vasilostrov, unde a izbucnit un incendiu gigantic. O altă parte a bărcilor arzând au incendiat 12 vapoare mari ale liniei americane.

O altă parte a incendiat marele docuri, schelele, docurile plutoare gigantice și uzinele Putiloff. Poliția bănuște un complot anarhist destinat a nimici toate instituțiile din Kronstat, servind în scopuri militare.

## Francezii cuceresc tranșeele germane depe Somme și ocupă noi pozițiuni

Paris. — La nord de Somme ziua a fost însemnată printr-o serie de lupte înverșunate. Pe frontul cuprins între cota 139 la nord-est de Harbecourt și râul trupele franceze au trecut la atac și au luat întregul sistem de tranșee germane de o adâncime variind între 300 și 800 metri.

Ele au izbutit să ajungă la marginea satului Maurepas. Francezii dețin pârădura dela nord de Sacahem, cariera dela nordul acestei pârăduri și ferma Monacu.

## Imprumutul Turcesc în Germania

PARIS. Monitorul oficial din turcia publică un decret autorizând guvernul otoman să facă un nou imprumut de 2 mil. 359 mii lire turcești, ceace face ca totalul imprumutului făcut de Germania Turciei se urcă suma de 9.599.000 lire turcești.

## Manifestația din Sinaia pentru d. Robert Deflers

București. Azi a fost obiectul unei vii manifestații de simpatie la Sinaia d. Robert Deflers cunoscutul autor dramatic francez și al doilea director al ziarului „Figaro”, care are aci o mistune pe lângă legația franceză din

București. D. Robert Deflers a asistat la reprezentarea piesei sale „Măgarul lui Buridan”.

## Alegerile din Grecia

Programul și vizitele lui Venizelos. 60. la sută voturi

PARIS. Partidul Venezelist câștigă teren. Alți oameni politici cari nu luau parte până acum la luptele de partid, între alții și d. Dragumis, fost ministru grec la Petrograd, s'au înscris în partidul liberal. În vechea Grecia se crede că Venezelisti vor avea 60% din voturi. După publicarea decretului de dizolvare d. Venizelos va explica programul său într-un discurs ce va ține la Atena. D. Venizelos va vizita principalele orașe din toată Grecia.

Atențiune!!

Atențiune!!

Renumitul și nedreptul cârmătar

## Niță Pravaț

Specialitate în mîlțel și patricieul anunță că, s'a mutat pe str. C. Negri No. 9, visavis de Moldova, la d. Marcu Golărie unde se găsesc cele mai bune vinuri cu prețuri etive

La Niță, celebrul carnațar, duceți-vă odată și nu veți mai pleca de lângă grătarul lui cu cele mai bune fripturi

## Marele Restaurant Hrisicos

CONSTANȚA

BUCĂTĂRIE DE PRIMUL RANG. — SPECIALITATEA ÎN PESCARII PROASPETE ȘI TRUFANDALE DE SEZON. FELURITE MÂNCĂRI ORIENTALE. — SPECIALITĂȚI DE VINURI — DE MASA INDIGENE, STREINE ȘI GRECEȘTI. — SERVICIUL PROMT ȘI CONȘTIINCIOȘ. — SE PRIMESC ABONAMENTE —

Administrator D. Samiotta

## Marele Restaurant Britania

al d-lui Andrei Georgeopol

Bucătărie de primul rang — Specialitate în pescări proaspete și trufandale de sezon. — Felurite mâncări orientale — Vinuri indigene și streine  
Serviciul prompt și conștiincios

## D-! D-r Ch. Rosenthal

Str. Take Ionescu 10, — desconcentrat, și-a reluat consultațiile între orele 11—12 a. m. și 1—5 p. m.  
Boli interne, boli de copii și boli lumești. — Instalație.

## MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

I LIKE to have correspondence in English, let every one direct his letter at the news paper's adress with the initials T. G.

OCAZIUNE RARĂ. De vânzare o mare cantitate de oțet curat de vin cu 6 lei decantul. Doritorii se vor adresa la Frații Michail, str. Șarban cel Mare No. 99, Laca.

SUB COLECTURA

G. H. Atanasiu  
Plaza Independ. No. 9 (Ovidiu)  
Brogă pe ocar. clienți și discuziuni și preschimbă bilete de loterie cu cl. IV de sarece nouă clasă nu mai poate fi trimisă la domiciliu.

## Curs preparator

Cu începere dela 1 August a. c. se va deschide la localul școlii No. 2 de țete un curs preparator pentru țetele și băieții cari vor să urmeze în liceu, școala normală, seminarii azil, șc. centrală de țete, profesionale. Inscriserile se primesc chiar de pe acum la D-na Natalia Cam. Ionescu, în școlă str. Al Lahovari No. 10, visavis de biserică greacă.

ALEXANDRE PHELIPPAKIS  
rou Strada D. A., Straza No. 29-31 Agent de vapare adresa Telegrafică: Philippakis  
Constanța

## CAUT LOC

pivașer cu bune condițiuni deșitorii a se adresa la clar.